



Nro. 4.

A' FELS. CSASZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indült Bétsből, Pénteken Januárius 11 - ik napján  
1805 - ik esztendőben.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

B é c s.

**K**irályi Főherczeg J ó s e f Magyar Hazánk kedves Nádorispánya, maga udvari Fő Mesterének Méltos. Szapáry János Csász. Kir. titkos Tanácsos Ur Eö Exzellentiájának társaságában, a' múlt szombaton szerentséssen ide jött. A' következett napon, úgymint három Királyok napján a' Csász. udvari Parochiában az Arany gyapjas vitézi Rendért való sz. mise tartatott, mellyen Eö Csász. Kir. Felsége kedves testvéreivel és azon vitézi Rendnek itt jelenlévő tagjaival együtt meg jelenvén Istene eránt való szent kötelességét buzgóan végbe vitte. — Azon alkalmatossággal a' Német Birodalombeli udvari Tanács igen nagy érdemü Előülő.

D

jét Gróf Oettingen - Wallersteint azon arany gyapjas vitézi Rendnek tagjává, és a' Cs. udvari hadi Tanács Titoknokját Anaker urat az Artilleria departementumnál udvari hadi Tanácsosfá tenni méltóztatott Fels. Urunk.

A' vitéz Székely Huszár Regimentnek lovas kapitányát, 's egyfzersmind Eskadron Commandáns Bayer Antal Urat, 32 éltendőig való hiv szolgálatajának néminémüképen leendő meg jutalmaztatására, minden törvényes maradékiával együtt, a' maga Német örökös tartományiban, minden taksa fizetés nélkül meg nemesítette, 's nékie Heidelberg prædicatumot ajándékozott —

Továbbá a' Jellachich Ferencz Nemes Regimentjének Obersterét Nefzméry és azon Regimentbeli Obristlajtinantot Mazzina urakat nyugodalomra bocsátani; ellenben a' Gr. Riese Regimentjénél szolgált Schmidt és a' Würtemberg Regimentjénél szolgált Dumoulin számfelett való Obristlajtinánt Urakat, a' nevezett Jellachich Regimentjéhez által tenni tettett Eö Felségének; az elsőbbit Obersternek, az utólsóbbat valóságos Obristlajtinántnak.

Cs. Kir. Feldmarsal és hadi Miniffer Károly Ausriai Fő herczeg által Eö Felsége meg értvén azt hogy a' Tirolisi tartománynak távoly léte miatt a' hadi intézeteket olly serényen, a' mint kívántatna, elközleni nem lehet; tettett Eö Felségének a' nevezett tartományban is, nevezetellen Inspruk városában egy General Commandót felállítani, és Hiller Feldmarsal Lajtinantot commandirozó Generálisnak oda küldeni.

Minap az ide való Cs. Kir. udvarnál lévő Svéciai követet Báró Armfeldet batsuzó audien-

ziára bocsátván maga eleibe Fels. Urunk, ötet egy igen szép és maga képével ékes arany pikissel méltoztatott meg ajándékozni.

### Német Ország.

A' Prussziai Kir. Birodalomban nagy számmal vannak a' köz nép közt mégollyanak, a' kik kézbebek magzatjaikat a' természetes himlő mérge által vagy a' föld alá temettetni, vagy ép testeket meg undokittatni, mint sem a' tehén himlő bé oltásának jótéteményével élni. Ezen ártalmas bal vélekedéssel tellyes embereknek jobb útra leendő vezetések végett a' Berlini Kir. Fő Medicum Collegium a' múlt December hólnapban következő hirdetményt tétetett közönséggel: „Mivel, ú g y m o n d, a' holtak laifromából világosan ki tetizik, hogy a' természetes himlőnek mérge miatt még most is fok ember, 's nevezetessen fok ártatlan gyernek holt meg, következőképen, hogy még most is nagy számmal találatnak olly bal vélekedéssel biró szülék, a' kik az ő szivekre fok izben támasztott kötelességeiket el mulatván, magzatjaiknak életben, épségben és egeszégben leendő megtartásokra a' tehén himlővel való bé oltással élni nem akarnak. Arra való nézve ki ki újobban intettetik, hogy azok a' szülék és tátorok, a' kik magzatjaikat, avagy a' gondviselésekre bizatott árvaakat bé nem oltatták még eddig, azokata' védelmező himlő oltó házba, minden továbbra való halogatás nélkül adják bé, annál inkább, mivel mind ezen városban, mind ennek környékén mutogatja a' természetes himlő magát, és mind azok, a' kik ezen meg betsülhetetlen jótétemennyel élni nem akarnak, az Isten, a' Status, és az ő tū-

lajdon magzatjaik ellen világosan vetkeznek. —  
Költ Berlinben Decemb. 12 ik napján, 1804 dik  
elztendőben.

A' Prullziai Fels. Király az Erlangi Univer-  
sitásnak mind nagyobb nagyobb tökéletességre le-  
endő vitele végett, a' mult 1804 k elztendő végén,  
egynéhány tudós Német Országi Professzorokat hi-  
vatott oda meg. Nevezetesen Göttingai Theologie  
Doctor és Professor Ammon keratt of Fridrik  
Urat 2000 tallér szetűffel és egyházi Tanítos-  
rangal Theologie Professornak, a' homileticum  
Seminarium Directorának és első Prédikátornak  
az Univeritásnál. Ez a' tudós és határoz Taní-  
tó ennekelőtte is egynéhány elztendőig profes-  
roskodott azon Erlangi fő Odolában, és onnat  
hivattatott 10 elztendővel ennekelőtte a' Göttingai  
Univeritásba, kinek el menetelet akkor is felett  
fajlalták az Erlangi múzsák. — Ezen kívül Grot  
Károly Henrik Studtgárdból, és Pöfse A'  
dolf Felix Henrik Roslokból, a' törvény-  
tudományoknak; Doct. Horn Ernelt a' Wü-  
tenbergai Univeritásból, Izép szetes és Királyud-  
vari Tanítos rangal Medicine Professornak és az  
Erlangi Ispotály Directorának. — Rothe Au-  
gust Henrik Lippléből Mathematicos Professornak  
hivattattak meg azon Univeritásba, a' fent tiszte-  
l Királyi Felség által. — Hildebrandt György  
Fridrik Erlangi Medicine Professor Urat izéles-  
ki terjedt tudományára, és az Erlangi Univeritá-  
nál gyűjtött érdemeire nézve Kir. titkos Tanítos-  
és Dr. Schreger Bernát Götlob Medicine  
Professor Urat hasonló érdemeire nézve Udvari  
Tanítososi rangal tisztelte meg a' nevezett Felség.

A' múlt Decemb. 8-ik napján, két olly bősödös láda takáltatván a' Berlini harminczadon, melly M a l l a g á b ó l az ott ki ütött fázta hideg után küldetett oda, leg ottan a' Felséges rendelésekhez képest a' Hálai kapu előtt meg égettetett, semmi vizsgálódás nem tétetvén az eránt, mik lettek legyen azokba hé zárva. Egyszermind olly parantsolat adódott ki, hogy az ehez hasonlő esetekben, hasonlő módon bányanak a' Spanyol és Olasz Országokból oda küldetendő portékákkal.

#### Olasz Ország.

Még most is sok Francia hadi seregek marfroznak, a' Veronából jött tudósítások szerént, alsó Olasz Országba, a' felső részében pedig 18000 főből álló armadia van készen, és minden szempillantásban várja Párisból az el marfrozásra való parantsolatot. — A' Nápolyon Fr. Császár és Liguriai Respublika közt fel állitatott feigykötéshez képest 6000 matrozokat, az az hajoslegényeket, egy linea hajót, és egynéhány fregatokat bortsát az utolsóbb a' jelenvaló háborúnak egész ideje alatt Francia hadi szolgálatba, a' mellyeknek építésekben a' Génuai építő mesterek szotgalmatosan is forgolódnak.

M e f s i n á b ó l Szciliának nevezetes városából írják, hogy a' Livornóból oda menő kereskedő hajóknak 80 napi contumáciát, avagy tisztlásra való időt kell el tölteni, azoknak a' hajóknak pedig, mellyek a' Közép Tengernek egyéb kikötő helyeiből oda hé szállanak, csak 28 napot. — Az Afrikai haramják még most is sok alkalmatlanságot okoznak a' Szciliani hajóknak, és ha szinte nagyon iparkodtak is a' Nápolyi hajók, de

még sem lizhették őket ki a Sziciliai vizekből. — Meg nem bizonyosodott, hogy Szicilia Országba is elhatott volna az epidémia fertőző huzza, és nem e miatt, a' ment fokangondoltak vala, hanem inkább a' politica kétségese ki meneteli kormányok állásokra nézve izenved ott a' kereskedelem, és ha a' Felső Sziciliai Király az eddig való centralitási mellett meg nem maradhat, hanem vagy a' Francziák, vagy az Anglusok részese áll, akkor ottan rostaabb időt lehet Sziciliának várni. — Harom hólnap alatt fok tüzes moslékot huzt ki a' Vézuvius; ellenben az Etna mindenkor természetesen viselte magát.

Genovából Decemb. 22-ik nappán. Az utlakó kereskedőkre nézve igen izomota dolog történt nem régiben. Tudniillik néhány esztendő-től fogva, minden november vagy 14 naphangig pénzes szekér szokott Majlandból ide jönni, mely az útnak bátorságtalanságára nézve mindenkor fegyveres katonaságtól kifizerték. — Ötöd nappal ennekelőtte, úgymint December 18-ik nappán, 15 huzfár őrizete alatt illyetén pénzes szekér indult ki Majlandból, melly 25000 formabizonyos pénzel volt meg terhelve. — A' következőnapnak estéjén egy Novi városán kívül egy kortomaház előtt meg állapodván ezen szekér, hirtelen 20 — 24 fegyveres tölvaj támadta azt meg, az ottó huzfárok közül egynéhányat meg ölvén, egynéhányat meg sebesítvén, a' többi el futott, ők pedig a' szekéren volt pénzes ládát arról le vevén, magokkal el vitték. Már ugyan el mentek őket nyomozni, de azon sivatag hegyek közt, mellyek maárket Olasz Országának egyéb tartományaitól el vá-

lasztanak, az ő titkos berlangjokat fel találni nagy mesterség lesz. — Méltán tartunk mi attól, hogy az Anglusok a' mi kikötő helyünket bé fogják zárni.

B o l o g n á b ó l Decemb. 22-ik napján 1804. A' Livornóban kiadatott hóltakról való laillrom szerént, az el múlt Novemberben leg több ember hólt ott meg a' sárga hidegben, tudniillik 400, hanem a' bé következett Decemberben bé állott hideg idő azon nyavalyának fülankját nagyon meg tompította úgy annyira, hogy most már allig hal meg egy két ember napjában, és nagy reménységk van az oda való lakosoknak annak egészlen való meg szünéséhez.

P i s á b ó l Decemb. 17-ik napján. Egy ide való orvos Doctor, a' ki a' Livornóban uralkodott ragadó nyavalya természetének és tulajdonságainak vizsgálásokra oda küldetett vala, onnan lett vissza jövele után illy foglalatú levelet irt egy más Orvos Doctor barátjának; „Kedves barátom! Tudni kívánod, mitsoda természetű nyavalya lett légyen a' Livornóban uralkodott métely, melly meg szünéséhez már közel van, a' hol keves betegek találatnak már most. — Valósággal ragadó nyavalya vólt az, de tsak azokra nézve, a' kik az olly beteghez közelitettek, és a' tágas 's szabad levegőü házakban keveset árthat, a' mely annak mérgét egészlen el rontya. Ez az oka, hogy a' Livornó környékén fekvő helységeken keves ember hólt meg, és a' szellőre ki tett köntösök, matrazok, az az, lószörrel tömött derekalyok, és takaródzok magok ragadó erejeket egészlen el vészítették. — Ezen azon symptomai vannak ezen

nyavalyának, a' mellyeket Clark, Harding, R u s c h s. a. t. le irtanak (ezek pedig a' sárga hidegről irtak), és az ő orvoslások módja Livornóban is hasznosnak tapasztaltatott. — Noha csak két Német mértföldre van a' mi városunk Livornótól; de még is reményelem, hogy mivel csak a' tenger partjain állapotott az meg, mi egészlen mentek fogunk attól lenni, és a' népes, tisztátalan, hegyektől körül vétetett, 's friss levegő nélkül szükölködő városoknak leg nagyobb romlásokra van.

### Frantzia Ország.

A' Nápoleon Császár koronázására Párisba gyült idegen embereknek száma naponként mind jobban jobban kevesedik. — A' múlt Decemb. 26 ik napján a' Sz. Aquino Tamás templomában menyén a' Sz. Pápa, az alatt, míg misét olyasott az Idvezítőnek ezen fontos szavai énekeltettek el szép muzikafzó alatt; Te Péter vagy, és én ezen a' köfziklán épitem fel az én A. Sz. Egyházamat. — A' meg szentelt kenyere négy ki választottak adták Eő Szentségének által, mellyért magokra áldált, és a' Sz. Péter Apofol halászfgyürőjének meg tsokolására való szabadságot nyertek. — A' sz. mise végződése után olly nagy sokaság vette körül a' Sz. Pápát, hogy más fél óra múlva is allig botsáthatta őket lábtsokolásra. A' midőn a' templomból ki ment volna, az ott vólt sokaság térdre esvén Eő Szentségének nemcsak felső köntösét, hanem még lábai nyomait is nagy buzgósággal tsokolgatta.

### Török Birodalom.

A' Fényes Portánál lévő Spanyol Királyi kö-



vet egy Kurir által, a' ki igen nagy sebességgel, és rövid idő alatt utazott Konstantinápolyba, bizonyossá tétetvén arról, hogy a' Spanyolok és Anglusok közt el kerülhetetlenül háborúság lesz, azonnal szükséges jelentést tett a' Divánnak, mellynek tagjaiban ezen nem várt izenet nem kis érzekenységet okozott.

A' tudva lévő fegyvert fogott Szerviai lakosok néhány személyből álló deputatiót küldöttek III. Szélim Császárhoz olly kéreffel, hogy a' velek nem régiben szerzett meg-eggyezésnek tizkelyeit tellyesítette bé, 's annak állandó megmaradásáért vállalja magára a' kezességet. — Ezen deputatio által nyilatkoztatódott az ki, hogy a' Fényes Porta a' Szerviai környülállásokról mind ekkorig semmi bizonyos hirt nem vett, és hogy Chalit-Cufang-Oglu a' kezében lévő hatalommal, a' Fényes Porta nagy karával, igen vízfizá élt. Ez a' ravasz ember eleinte Pazwan Oglu alatt szolgált, azután a' Deysok mellé állott, ellenben a' Szervusokkal titkon egyet értett, és azt is eszközlötte, hogy ezek amazokon dalmat vehettek.

Konstantinápolyból Novemb. 29-ik napján. A' Fényes Porta és azon Török Országgi Basa, a' ki a' Ghez ar Bafa halála után, a' St. Acrei helytartóságot maga birtokába vetette, bizonyos feltételek mellett meg békéltek egymással, a' mellyeknél fogva a' Basa azon helytartóságban meg hagyatik, de olly feltétellel, hogy a' meg holt Ghez ar Basának a' kintsét, melly két millio piásterre tétetődik, a' Fényes Portának által adja. — E' meg lévén a' Kapután Basa a' St.

Acrei erőfőget az oárom alól fel óldozván, a' kórmánya alatt vólt eskáderrel a' Canalisba, az az, a' Konstantzinápoly mellett lévő tengerbe vissza evezett.

A' Fényes Porta védelmezése alatt lévő Jóniai 7 szigeteből álló Respublika egy új követet küldött Konstantzinápolyba, a' ki mincutánna a' Császárnál és a' N. Vezérnél, kötelessége szerént első audientzián lett vólna, a' nevezett Respublika Kormányfőkéjének képeben olly kinyilatkozás tett a' Fényes Porta előtt, hogy azon Köz Tarsaságnak jelenvaló szoros környalállisai közt, a' hátra lévő három esztendőbeli adót, melly 70000 piaslerre megyen esztendőként, le fizetni tellyes lehetetlenség. Melyre nézve a' Nagy úr azon adósságnak felét el engedvén, a' másik felét a' követ mingyárt le fizette.

Mihelyt értésére esett III. Szélim Császárnak, hogy a' Török armádia már két hólnaptól fogva semmi zsóldot nem kapott, 's e' miatt békételenségre is fakadt: azonnal a' Birodalmában lévő kereskedőktől és más gazdag lakosoktól három millió piasliert vétetett fel erőszakos költsón fejébe, a' melly summából az armádiának két hólnapi hátra lévő zsóldját azonnal kéttzeresen ki fizettette.

Északi Amériikai Respublika.

A' népes Sveviai Kerületből és Helvécziából, a' múlt 1804-ik esztendőbeli drágaság miatt mind Krimiába, mind pedig északi Amérikába sok szegény forfú familiák születések földét oda hagyván, által költöztek. — A' Würtembergi Vá. Fejedelemségbéli emigransok között egy, a' múlt

October 3-ik napján következő foglalatú levelet írt a' maga rokoninak Filadelfiából:

„Mi, úgy mond, hála legyen az egeknek 85 napig tartó 's néhánykor veszedelmes tengery utazásunk után, Európából egességesen és szerentséssen ide érkeztünk. — A' mi hajónkon volt 295 fzemélyek közzül egyetlen egy öreg asszony hólt meg az úton, de két gyermek született, kiket épségben, 's egészségben ide hoztunk magunkkal. — A' mi előttünk el indult hajón volt Württembergi emigránsok Marylandnak Baltimore nevezetű városába szerentséssen eljutottak, 's közzülök két gyermeknél több meg nem hólt az úton. — Ellenben azona' hajón, mellyen Helvétus emigránsok, 's többnire a' Bázeli Cantonból valók voltak, 30 ember hólt meg közzülök, és 40-en tétettek ki beteg a' szárazra. — Mi, ide 130 mértföldre, napnyugot fele, az Ohio folyó viz mellett fogunk le telepedni, a' hol még eddig senki sem lakott, és a' hol tsekélységért egynéhány ezer hóld földet vettünk magunknak. — Azok a' hazánkfiak, a' kik mi előttünk ide jutottak, már oda mentek, és hólnap mi is utánok indulunk. — Minden úti költségünk el fogyott, de olly reménységgel tápláltatunk, hogy az a' kegyelmes Isten, a' ki gondot vitelt reánk ekkorig, ezután se fog minket el hagyni. Itten tökéletes lelki ismertet- és vallásbeli szabattság vagyon, és ki ki a' maga meg gyözödéséhez képest imádhattya az Istent. — A' lelki esméret kényszerítéséről itt senki sem tud semmit is. — Itten Filadelfiában sok feharati szeretettel bíró emberekre találtunk, a' kik a' midön a' szárazra ki szállottunk volna, bennün-

ket különös szíveséggel fogadták, számunkra ételt italt hoztak, és felyvendő utazásunkra is szép summa pénzt szedtek össze magok közt.

Washingtonból Novemb. 8-ik napján. A' mi közönséges kedvességű Præsidentsünk Jefferson ma a' Congressusba bé menvén (igyeveztetik ezen Respublikának közönséges gyűllése) olly szép és velős beszéddel nyitotta azt fel, hogy minden jelenvölt személyeknek örült rajta a' szívek. — Ebben a' beszédjében a' mi szabad Társaságunknak köz boldogságát, 's belső és külső szerentséjét igen eleven színnel festette le; végtétlen ezen kellemetes hírrel örvendeztetett meg bennünket, hogy a' Spanyol Országgal Lovisiáná miatt támadt baratságtalanságunk, a' Francia Kormányzók közben vetésére szerentséssen el intéződött, és hogy azon szép tartománynak birtokában tsendessen meg maradhatunk. — A' Delawarei Indusok a' Mississipp folyó viz mellett lévő termékeny földjöknek egy nagy részét, bizonyos esztendei fizetésért, nekünk által engedték.

Filadelfiából Novemb. 24-dik napján. Minekutánna 1492-ik esztendőben Columbus Kristóf vezérlése alatt Amériká fel találták volna a' Spanyolok, az oda való 's magokat védelmezni nem tudó régi lakosok között egynéhány milliót le öldöfiek, az életben hagyattakat pedig örökös rabszolgáság alá rekesztették. — Másként bának most a' mi Præsidentsünk Jefferson a' mi szabad Statusainkon túl lakó vad nemzetekkel, barátságos szövetséget kötven velek, 's azt ígervén nekik, hogy az ő további ki palléroztatásokban nekik segítségül fog lenni, a' kik mind nagyobb

nagyobb gráditsára fognak idővel az emberiségnek lépni. — Ezek a' fzoimfzéd vad nemzetek, a' mint tudós utazoink felölök állittyák, szép természeti tehetségekkel birnak.

### Elegyes Dolgok.

A' Pruffzia Sziléziának fő városában Brezlauban két tehetős Zsidó egész familiájával együtt keresztény vallásra tért, és ugyan ott meg is kereszteltetett. — A' Regensburgi Catholicus lakosoknak temető helyek ekkorig a' város közepén lévő parochialis templomban, 's az a' körül lévő tziinteremben vólt. — Ezen lakosokra nézve ártalmas szokást, azon városnak mostani ura a' Német Birodalombeli Fő Cancellárius el törülvén, a' Catholicusok számára, a' városon kívül lévő Protestans temető hely mellett, adatott temetségre való helyt, melly a' múlt December 11-ik napján fel is szenteltetett. — Egy Beaumont nevezetű Koppenhágai areftans olly változást talált fel a' szeker kerék tsinalásában, melly a' már tett próbák szerént igen hasznosnak találatik. Ez a' változás főképpen abban áll, hogy a' kerekkel együtt a' tengely is forog, hanem mi módon kissebbiteffék a' tengelynek azon helyen való dörgölése, a' hol bé van frófolva, azt titokban tartya. Az illy tengelyekkel készitetett szekéren több terhet el vihet egy ló, mint a' közönséges szekéren négy marha. — Cadixból és Gibraltárból, az ott uralkodó fárga hideg el kerülése végett sok keresztény familiák futottak Algierba. — A' Deyt, és azon haramja Republikának kórmányszékjét nehezen lehetett arra beszélni, hogy azon ragadó nyavalya ellen szüksé-

ges intézeteket tegyenek, mind maga a' Dey, mind minísterjei azt állatván, hogy ez az öldöklő mé- tely egyedül a' keresztényeket, nem pedig a' mu- zulmannokat szokta érdekelni. — A' Nápoly Or- szági tűzokádó hegyből a' Vezuvíusból három hólnap alatt ki folyt láva, avagy tozes moslék, 100 földet pufftitott el, a' melyek többire szőlő termőhegyek voltak; az ez által okoztatott kár 120 ezer forintra betsültetik. — A' Prussziai Királynak Fridrik Wilhelmnek testvér öttse Hein- rich, VII. Kreslely Dániai Királynak Sarlotta Lovisa nevezetű leányát jegyzette el magának, kinek egy igen betses brilliantos nyak ízerítőt küldött ajándékba, mellyet a' maga jól talált por- tretjával viszonzozott a' herczeg affzony. — A' nevezett herczeg 1781-ik esztendőben Decemb. 30-ik napján, el jegyzett mátkája pedig 1789-ik esztendőben, Octob. 30-ik napján ízülettek. — A' Spanyol Országai Király a' Spanyol ármadiától el ízőkött katonákra nézve közönséges pardont hir- dettetett. — A' Weimári örökös herczegné Má- ria Pawlo w n a Orosz Nagy Hertzeg Affzony számára ottan egy Orosz kápolna építetett, melly a' múlt Decemb. 6-ikára esett Sz. Miklós napján szenteltetett fel. — Az ánnál lévő Orosz Pope avagy Pap, és két egyházai a' kápolnán kívül vi- lági köntösbe járnak. — A' Gvadaloupei Fr. kór- mányozó egynéhány északi Amerikai hajós kap- tányokat, a' kik a' Dessalines ármadiája számára eleséget és fegyvert vittének, hálálra büntetett, mellyenn a' vérzopó Dessalines fel indulván oly parantsolatot adott ki, hogy minden Gvadeloup- pébe menő Fr. hajóknak kapitányait, a' hol utól érik, minden törvénytétel nélkül akasszák fel.

Másodfzori Hiradás.

A' Keszthelyi Georgikonban kivan-  
tató Mathematicos Adjunctus Profes-  
sor eránt.

Méltóságos Gróf Tólnai Felletits György  
Cs. 's Kir. Kamarás Ur O Nagysága által Keszthelyen, Tek. Xenies Zala Vármegyében, a' Georgi-  
kon nevezete alatt fel állított Gazdasághéli Intézet,  
minkutánna már annyira kiterjedett, hogy abban,  
mind a' Gazdaság, mind pedig a' Physico-  
veterinaria Tudományokat tanító Professor  
rakknak legedelmekre Adjunctus Professorok is be-  
szattattak: ezen okból fenn tisztelt Méltóságos  
Gróf Ur, hasonlóképpen a' Mathematicos Professor  
urnak könnyebbségére, és az ezen Tudománynak  
előadásában való legítésére is egy Adjunctus  
Professort kinevezni szándékozik. — Ezen kineve-  
zendő Adjunctus Professornak esztendei fizetése, a'  
szabad szállás mellett, négy száz forintokban ha-  
tározottatik meg; ehhez járól az itten bé vett sinor  
mérték szerént, a' kélz pénzbeli fizetésnek négy  
per Centummal esztendőnként való nagyobbít-  
tása.

Meg kívántatik ellenben, hogy ezen adjunctus  
Professori-hivatalra vágyódó, a' szükséges egéssé-  
ges testbeli mivólta mellett, a' Deák, Magyar, és  
Német nyelveken beszélleni és írni jól tudjon, és  
nem tsak a' Pesti vagy más Universitásban tökéll-  
letesen elvégzett Mathematicus Cursusról hiteles  
bizonyosság leveleket elől mutasson; hanem azt is,  
hogy ő valóságosan approbált Földmérő (Inge-  
nieur) légyen; diplomája által meg-bizonyítsa.  
A' ki tehát ezen hivatali-el-nyerni ohajtaná, az ma-  
gát akár személyellen, akár pedig levele által fenn

tisztelt Méltóságos Gróf Urnak Keszthelyi tör-  
nyes, és gazdasághéli Directiójánál a jövő 180  
ik esztendőbeli Aprilis hónapnak első napjáig  
megirt mód szerént bejelentheti. Keszthely  
20-ik Decemberben 1804-ik esztendőben.

#### Előszöri H ir a d á s.

Az alább irt maga juhnyáját, melly mir  
egy 2000 darab anyajuhból, 500 darab öri  
és ugyan annyi darab kosból áll, mintegy 10  
darab várandó báránnyal és téli gyapjával egy  
temben el adni szándékozik. Ez a juhnyáj a  
finomabb Spanyol Országi eredetű kosok által  
finomságnak leg nagyobb graditsára emeltetve  
valamint minden vásárlani kívánó tökéletes me  
elégedést igrhet magának, úgy az alább irtat is  
vele való igasságos alkura késznek talállya, b  
vele vagy levele által, vagy ha, a melly sokkal  
jobb lenne, Magyar Országon Hidvégen, Sz  
kesfejérvár szomszédtságában a herczeg Bathya  
Enyingi uradalmán alól, szemelnye szerént me  
jelenvén, vele alkuba botsátkozna. — Köl  
Bécsben Bóldog Affzony Havána  
8-ik napján, 1805-ik esztendőben.

Hirdling Ferencz,  
Hidvégi Arendás.

A Csász. Kir. Felség Ralp Mátyás Ur  
nak Sopronban lévő finom gyapjú árulékjok fá-  
rikáját, minden egyéb leg jobb fábrikákkal kö-  
igasságokkal és jussokkal meg ajándékozott Cs. Kir.  
privilégialt hazai fábrikává méltostá-  
tott kegyelmessen nevezni.

D. D. S.